
 

 

                                                                              Αθήνα, 18 Οκτωβρίου 2023      

                                                                                           Αρ. Πρωτ.: 400/19 
 

 
Προς: 1)  Τον Αρχηγό της Ελληνικής Αστυνομίας 

               Αντιστράτηγο κ. ΜΑΥΡΟΠΟΥΛΟ Λάζαρο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 
 
Κοιν:  1) Υπουργό Προστασίας του Πολίτη  

               κ. ΟΙΚΟΝΟΜΟΥ Ιωάννη (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

          2) Υφυπουργό Προστασίας του Πολίτη 
               κ. ΚΑΤΣΑΦΑΔΟ Κωνσταντίνο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

          3) Γενικό Γραμματέα Δημοσίας Τάξης 
              κ. ΛΟΓΟΘΕΤΗ Μάνο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

          4) Προϊστάμενο Κλάδου Διοικητικής Υποστήριξης & Ανθρώπινου                 
            Δυναμικού/Α.Ε.Α., Υποστράτηγο κ. ΚΟΝΔΥΛΗ Χρήστο (μέσω  Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

         5) Προϊστάμενο Διεύθυνσης Αστυνομικού Προσωπικού Α.Ε.Α. 
             Α/Δ΄ κ. ΠΟΛΥΖΟ Δημήτριο (μέσω Π.Ο.ΑΣ.Υ.) 

         6) Πανελλήνια Ομοσπονδία Αστυνομικών Υπαλλήλων 
         7) Αστυνομικές Υπηρεσίες Αθηνών 

         8) Πολιτικά Κόμματα 
 
Θέμα: «Προχειρότητα στην κατανομή αστυνομικών που επιστρέφουν από 

ευπαθείς στόχους» 

 
Κύριε Αρχηγέ, 
 

Ως γνωστό, το συνδικαλιστικό μας κίνημα επιζητώντας πάντα την 
εποικοδομητική συνεργασία με την Ηγεσία του Σώματος προσβλέπει στην 

αντιμετώπιση των προβλημάτων του εργασιακού μας χώρου και στη δημιουργία 
συνθηκών και προϋποθέσεων για την απρόσκοπτη ανταπόκριση των αστυνομικών 

στη θεσμική αποστολή τους. 
Έστω και με χρονοκαθυστέρηση, ύστερα από ατελείωτες καταγγελίες, 

ανακοινώσεις, έγγραφα, Yπομνήματα και επιστολές της Ένωσης Αστυνομικών 
Υπαλλήλων Αθηνών περί ερήμωσης των Αστυνομικών Τμημάτων και Τμημάτων 

Ασφαλείας της Αθήνας, με ικανοποίηση παρατηρούμε την ενίσχυσή τους με 
αστυνομικούς που επιστρέφουν στα Α.Τ. και Τ.Α., τα οποία αποτελούν και την 

οργανική τους θέση.  
Εντούτοις, ένα ποσοστό αστυνομικών, επιστρέφοντας στην οργανική του 

θέση που δεν είναι σε Α.Τ. ή Τ.Α., μετακινείται στο Αστυνομικό Τμήμα ή στο 
Τμήμα Ασφαλείας της περιοχής που διαμένει. Μεταφέρουμε τον έντονο 

προβληματισμό μας ο οποίος έγκειται στο γεγονός ότι κατ’ ουσίαν, ενισχύονται 
Υπηρεσίες με κριτήριο την περιοχή κατοικίας του αστυνομικού, κάτι που είναι 
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θετικό από την οπτική ότι αποφεύγονται επίπονες μετακινήσεις, πλην όμως 
φρονούμε ότι με αυτή την πρακτική το Αρχηγείο της ΕΛ.ΑΣ. δεν εστιάζει στην 

πραγματική ενίσχυση των αστυνομικών Υπηρεσιών που παρουσιάζουν εξίσου 
σηναμτικές ελλείψεις όπως άλλες. Διερωτόμαστε πως αν το μεγαλύτερο ποσοστό 

των αστυνομικών διαμένουν π.χ. στην ευρύτερη περιοχή του Ζωγράφου, θα 
ενισχυθούν Υπηρεσίες του Ζωγράφου και όχι άλλες Υπηρεσίες που παρουσιάζουν 

τις ίδιες ή και περισσότερες ελλείψεις προσωπικού;   
 

Κύριε Αρχηγέ, 

 
Μία άλλη παράμετρος στην οποία κατά την άποψή μας οφείλει η Ηγεσία να 

εστιάσει είναι το γεγονός ότι από τη Διεύθυνση Μεταγωγών Δικαστηρίων 

Αττικής είναι παντελώς άτοπη η διαταγή άμεσης απόσπασης αστυνομικού 

προσωπικού (που επιστρέφει στο Μεταγωγών), την ίδια ώρα που το Μεταγωγών 
ενισχύεται καθημερινά από όλες τις μάχιμες Υπηρεσίες της Γ.Α.Δ.Α., λόγω 

λειψανδρίας !   
Επίσης, αν η Ηγεσία θεωρεί ότι το προσωπικό που επιστρέφει στις κεντρικές 

Υποδιευθύνσεις της Διεύθυνσης Ασφάλειας Αττικής δεν μπορεί να προσφέρει 

και διατάσσει την απόσπασή του, τότε ας πάρει επιτέλους τη γενναία απόφαση να 

εξαλείψει τη «γάγγραινα» της Ασφάλειας που είναι τα ατελείωτα μέτρα. 
Προφανώς υπάρχει η ψευδαίσθηση ότι επαρκεί το προσωπικό, πλην όμως για 

ακόμα μια φορά βροντοφωνάζουμε πως το μεγαλύτερο ποσοστό της κάθε 
Υποδιεύθυνσης απασχολείται σε αλλότρια από την κύρια αποστολή της κάθε 

Υπηρεσίας καθήκοντα. Όταν στη δημοσιότητα και στην επικαιρότητα 
πρωταγωνιστούν μονίμως η παραβατικότητα των ανηλίκων, η δίωξη των 

ναρκωτικών & του οργανωμένου εγκλήματος, η εξάλειψη της αθλητικής & 
ρατσιστικής βίας, η εξιχνίαση υποθέσεων εγκλημάτων κατά ζωής, εκβιασμών, 

διαρρήξεων κ.λ.π, δε νοείται η Ηγεσία να απαιτεί συνεχώς απόδοση από τις 
Υπηρεσίες και την ίδια ώρα να διατάσσει ατελείωτες φυλάξεις στόχων και 

επισήμων !!! 
Και ενώ λαμβάνει χώρα η ανωτέρω διαδικασία από το Αρχηγείο της 

ΕΛ.ΑΣ., μας καταγγέλλεται ότι  ταυτόχρονα διατάσσονται ρουσφετολογικές 
αποσπάσεις από Α.Τ. και Τ.Α. προς άλλες Υπηρεσίες, ενώ θυμίζουμε ότι 
πρόσφατα διεκπεραιώθηκαν τα τακτικά συμβούλια μεταθέσεων τόσο της 

Γ.Α.Δ.Α., όσο και των Υφιστάμενων Διευθύνσεών της, κάτι που βαδίζει σε πλήρως 
αντίθετη γραμμή και κατεύθυνση από την απόφαση της Πολιτικής Ηγεσίας η 

οποία προκρίνει την ενίσχυση των Υπηρεσιών πρώτης γραμμής. 
Επιπρόσθετα, με το υπ’ αριθ. 400/18 από 22/03/2023 έγγραφό μας, το 

οποίο δεν είμαστε σε θέση να γνωρίζουμε εάν έχετε λάβει θεσμικά, πλην όμως 
σας καταθέσαμε δια ζώσης με το υπ’ αριθ. 604/28-α από 25/07/2023 

Υπόμνημά μας, σας αναλύσαμε τους λόγους για τους οποίους έπρεπε εδώ και 
μεγάλο χρονικό διάστημα να έχει τροποποιηθεί το υφιστάμενο Π.Δ. 100/2003 

και να δοθεί η δυνατότητα τοποθέτησης νεοεξερχόμενων Αστυφυλάκων και στα 
Τμήματα Ασφαλείας. 

 
 

 



 
Κύριε Αρχηγέ, 

 
Το ζήτημα είναι κεφαλαιώδους σημασίας και για τις μάχιμες Υπηρεσίες της 

Γ.Α.Δ.Α., αφού λόγω μεγάλης έλλειψης προσωπικού υφίστανται συντριπτική 
αποδιοργάνωση, με δεδομένη την διάχυση παντού της εγκληματικότητας. 

Ως Ένωση Αστυνομικών Υπαλλήλων Αθηνών θεωρούμε ότι η κατανομή 

των αστυνομικών δυνάμεων με τη διαδικασία των αποσπάσεων είναι 
πρόχειρη, εφήμερη και χρήζει επανεξέτασης. Γνωρίζουμε ότι τείνουμε σε 

ευήκοα ώτα και αναμένουμε για τις δικές σας ενέργειες. Αυτονόητο δε ότι 

βρισκόμαστε στη διάθεσή σας ανά πάσα ώρα και στιγμή προκειμένου να σας 
καταθέσουμε τις προτάσεις μας.  

          

 


